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OD WYDAWCY

Drodzy Czytelnicy,

Po chwilowej przerwie z  radością 
oddajemy w  Państwa ręce kolejny 
numer Magazynu Lokalnego Korony 
Sądeckiej. Zbliżają się Święta Bożego 
Narodzenia, czas radości i refleksji. 
Z  tej okazji Czytelnikom naszej 
gazetki, Włodarze oraz Zarząd LGD 
„KORONA SĄDECKA” pragną 
przekazać świąteczne życzenia. 
Ponadto, Panie z  Kół Gospodyń 
Wiejskich z  obszaru podzieliły się 
przepisami na świąteczne potrawy, 
które z  pewnością zaskoczą 
najbliższych przy świątecznym stole.

W  niniejszym numerze znajdą 
Państwo szczegóły Planu 
Strategicznego dla Wspólnej 
Polityki Rolnej, zakres wsparcia 
oraz przedsięwzięcia, wskazane 
w poszczególnych celach, w ramach 
których będzie można ubiegać się 
o dofinansowanie za pośrednictwem Korony Sądeckiej. Nowością w Lokalnej Strategii Rozwoju 
na lata 2023-2027 jest możliwość skorzystania, za pośrednictwem LGD, ze wsparcia z dwóch 
dodatkowych funduszy – Europejskiego Funduszu Społecznego (EFS+) oraz Europejskiego 
Funduszu Rozwoju Regionalnego (EFRR), co prawdopodobnie znacznie przyspieszy proces 
oceny wniosków.

Mamy nadzieję, że najbliższe lata będą obfitować w  sukcesy, tak jak to miało miejsce 
w  poprzedniej perspektywie, za co otrzymaliśmy wyróżnienie podczas konferencji 
podsumowującej podejście LEADER realizowane w ramach Programu Rozwoju Obszarów 
Wiejskich na lata 2014-2020.

Ze swojej strony, Pracownicy LGD „KORONA SĄDECKA” deklaruje pomoc i pełną gotowość 
do działania.

Zapraszamy do lektury,
Zespół LGD „KORONA SĄDECKA”

Z okazji nadchodzących Świąt 
Bożego Narodzenia

w imieniu Zarządu oraz pracowników biura
składamy Państwu

serdeczne życzenia wszelkiej pomyślności,
niepowtarzalnej atmosfery,

ciepła oraz obfitości wszelkich dóbr.
Niech radość i pokój Świąt Bożego Narodzenia,
poczucie prywatnego i zawodowego spełnienia

towarzyszą Państwu przez cały Nowy Rok.

Zarząd LGD „Korona Sądecka”
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NAGRODA DLA LGD „KORONA SĄDECKA”
Szanowni Państwo,
Z  radością i  dumą pragnę 

podzielić się z Państwem informacją 
o  nagrodzie, jaką podczas 
konferencji podsumowującej 
podejście LEADER w  ramach 
PROW na lata 2014 – 2020 miałem 
zaszczyt odebrać jako Prezes LGD 
„KORONA SĄDECKA”. 

Dzięki wspólnej, wytężonej pracy udało nam się zrealizować liczne 
projekty, które wpłynęły na poprawę jakości życia mieszkańców naszego 
regionu, rozwój przedsiębiorczości czy też rozwój infrastruktury 
społecznej. To wyróżnienie jest dla nas motywacją do dalszej pracy  
w rozpoczynającej się perspektywie finansowej 2023-2027. 

Ważnym momentem w historii naszego stowarzyszenia był również dzień 
11 stycznia 2024 roku. Wtedy też w Muzeum Lotnictwa w Krakowie miało 
miejsce uroczyste podpisanie umów ramowych na realizację Lokalnych 
Strategii Rozwoju objętych Planem Strategicznym dla Wspólnej Polityki 
Rolnej na lata 2023-2027 (PS WPR 2023-2027) i  programem Fundusze 
Europejskie dla Małopolski 2021-2027 (FEM 2021-2027), gdzie jako 
Prezes LGD „KORONA SĄDECKA” złożyłem swój podpis i  tym samym 
zobowiązałem się dokonać wszelkich starań, aby nasza praca w  nowym 
okresie również została doceniona. 

LGD „KORONA SĄDECKA” w ramach niniejszej umowy ramowej na 
realizację Lokalnej Strategii Rozwoju otrzyma łącznie znaczącą kwotę aż 
5 mln EURO, która bez wątpienia przyczyni się do rozwoju gmin naszego 
obszaru, co napawa nas wielką radością.

Dla naszej Lokalnej Grupy Działania to czas wyzwań i  możliwości, 
które będą miały ogromne znaczenie dla dalszego rozwoju naszego 
regionu. W  szczególności cieszymy się z  wprowadzenia mechanizmu 
wielofunduszowości, w  ramach której samorządy mogą składać wnioski 
z wyodrębnionej dla nich puli środków na konkretne działania. 

Mamy nadzieję, że nowa perspektywa będzie sprzyjała jeszcze bardziej 
dynamicznemu rozwojowi naszego regionu, a współpraca z instytucjami 
publicznymi, organizacjami pozarządowymi i przedsiębiorcami przyczyni 
się do realnych zmian na lepsze. Zachęcam do aktywnego udziału 
w naborach, ponieważ każda dobrze zaplanowana inicjatywa to krok 
w stronę rozwoju naszego obszaru.

Marcin Bulanda
Prezes LGD „Korona Sądecka”

W  dniu 14 grudnia 2024 roku 
w  Kopalni Soli w  Bochni odbyła 
się konferencja podsumowująca 
podejście LEADER realizowana 
w  ramach Programu Rozwoju 
Obszarów Wiejskich, zorganizowana 
przez Urząd Marszałkowski 
Województwa Małopolskiego. 
Podczas tego wydarzenia LGD 
„KORONA SĄDECKA” zdobyła 
III miejsce w  kategorii LEADER 
SKUTECZNOŚCI wśród 32 LGD 
w  Małopolsce, które realizowały 
podejście LEADER. 

To zaszczyt, ale także ogromna 
odpowiedzialność, bo zdobyta 
nagroda to nie tylko dowód na 
naszą ciężką pracę, ale także na 
zaufanie, jakim obdarzyły nas 
lokalne społeczności, organizacje 
i wszyscy nasi partnerzy.

Podpisanie umowy ramowej z przedstawicielami UMWM
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ŻYCZENIA OD WŁODARZY

Marta Słaby

***

Marta Słaby
Wójt Gminy Łabowa

Maria Stopka
Przewodnicząca Rady Gminy Łabowa

Niech magiczna noc Wigilijnego Wieczoru
Przyniesie spokój i radość

Niech każda chwila 
Świąt Bożego Narodzenia

Żyje własnym pięknem
A Nowy Rok obdaruje najbliższych 

Pomyślnością i szczęściem.
Najpiękniejszych Świąt 

Bożego Narodzenia
Niech spełniają się wszystkie marzenia.
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Paweł Fyda – Burmistrz Miasta Grybów

Wójt Gminy Grybów Jacek Migacz

Niech w tym świątecznym czasie zapanuje harmonia, a bliskość najbliższych przypomni 
o najważniejszych wartościach, które czynią życie pięknym i pełnym sensu.

Niech światło Betlejemskiej Gwiazdy prowadzi ku nowym, pięknym początkom, 
a magiczna moc tych Świąt otuli niezachwianą nadzieją i wiarą w lepsze dni.

Na nadchodzący Nowy 2025 Rok, życzymy nie tylko spełnienia marzeń, 
ale i siły do realizacji najbardziej ambitnych planów. 

Niech będzie to czas pełen twórczego rozwoju, nowych wyzwań, ale także chwil radości i spokoju. 
Niech każdy dzień przynosi powody do dumy i satysfakcji, a wszystkie trudności zamieniają się 

w cenne doświadczenia.
W te Święta i w Nowym Roku niech serca każdego z Nas będą pełne miłości,

a każdy krok, prowadzi do szczęścia, sukcesu i wewnętrznej harmonii. 
Wesołych Świąt i błogosławionego Nowego Roku! 

 Józef Góra 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Grybowie

W imieniu Samorządu Miasta Grybów oraz swoim własnym, 
z okazji Świąt Bożego Narodzenia 

oraz nadchodzącego Nowego 2025 Roku, 
składamy najserdeczniejsze życzenia.

 Życzymy, aby te wyjątkowe chwile napełniały serca 
prawdziwą radością, 

 a domy wypełniały się miłością, ciepłem i spokojem. 

Paweł Fyda
Burmistrz Miasta Grybów

Drodzy Mieszkańcy Gminy Grybów

	 Z okazji zbliżających się Świąt Bożego Narodzenia 
pragniemy złożyć najserdeczniejsze życzenia.
	 Życzymy Państwu, aby w  tym najpiękniejszym czasie 
w  ciągu całego roku, Wasze serca napełniły się radością 
i  nadzieją na lepsze jutro, a  chwile spędzone w  gronie 
najbliższych z  pomocą Dzieciątka Jezus niech dodają Wam 
otuchy i pozwalają przezwyciężyć wszelkie przeciwności losu, 
a bezinteresowna pomoc okazywana drugiemu człowiekowi, 
niech znajdzie odzwierciedlenie w  obfitości łask Bożych  
i  pozwoli z  ufnością patrzeć w  przyszłość przepełnioną 
wzajemną życzliwością.

Jacek Ziębiec
Przewodniczący Rady Gminy Grybów

Jacek Migacz
Wójt Gminy Grybów
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Andrzej Stanek
Wójt Gminy Kamionka Wielka

Szanowni Państwo!

             Z okazji Świąt Bożego Narodzenia życzę Wam, aby ten szczególny czas był okazją 
do spędzenia miłych chwil w gronie najbliższych, w domach wypełnionych dźwiękami kolęd, 
rodzinnym ciepłem i zapachem choinki, w atmosferze miłości i wzajemnej życzliwości. 

Niech zbliżające się Święta będą pełne refleksji nad tym co dobre, piękne i ważne w życiu 
każdego z nas. 

Wraz z nadchodzącym Nowym Rokiem życzę, aby szczęście i pomyślność nigdy Państwa nie 
opuściły, a wiara codziennie dodawała sił do realizacji nowych zamierzeń.

dr inż. Stanisław Kiełbasa
Wójt Gminy Nawojowa                        

Marian Pióro
Przewodniczący Rady Gminy Nawojowa

Andrzej Stanek Wójt Gminy 
Kamionka Wielka Święta Bożego Narodzenia

  to wyjątkowy czas dobroci, radości,  spokoju i  Bożego natchnienia.
Niech magia wigilijnego wieczoru przyniesie radość, a świąteczne dni

 będą czasem odpoczynku i refleksji.
Niech wspomnienie Świętej Nocy, podczas której Boże Dziecię przyszło na świat 

w ubogiej stajence,
rozpali nasze serca żarem wzajemnej życzliwości.

Niech dobroć i miłość, wzniecając w nas najszlachetniejsze poruszenia woli, zaowocują obficie
wieloma zasługującymi na Chwałę Nieba uczynkami i dziełami miłosierdzia.

Życzę, by nadchodzący Nowy Rok był dla nas wszystkich 
czasem obfitującym w dary Ducha Świętego, realizacji marzeń i samych sukcesów.

            Z serdecznymi pozdrowieniami i wyrazami szacunku

Pomódlmy się w Noc Betlejemską, 
w Noc Szczęśliwego Rozwiązania, 

by wszystko się nam rozplątało, 
węzły, konflikty, powikłania (…)

 - ks. Jan Twardowski, Wiersz staroświecki
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W  dniu 12 czerwca 2024 roku w  Kinie „Biała” w  Grybowie 
odbyła się Konferencja podsumowująca realizację Lokalnej 
Strategii Rozwoju 2014-2020 organizowana przez LGD „KORONA 
SĄDECKA”.

Konferencja była okazją do przedstawienia działań 
podejmowanych przez LGD w  zakończonej perspektywie 
finansowej oraz dobrych praktyk – projektów zrealizowanych za 
pośrednictwem stowarzyszenia. Głównym celem tego spotkania 
było poinformowanie społeczności lokalnej LGD o  działaniach 
prowadzonych przez LGD w latach 2014-2022.

Wśród zaproszonych gości, którzy przybyli na to wydarzenie 
byli Włodarze Gmin oraz Miasta wchodzących w poczet członków 
LGD „KORONA SĄDECKA”, mianowicie:

•	 Pan Paweł Fyda – Burmistrz Miasta Grybów, gospodarz miejsca w którym odbywała się konferencja
•	 Pan Jacek Migacz – Wójt Gminy Grybów wraz z Panem Piotrem Obrzut - zastępcą Wójta Gminy Grybów
•	 Pan dr Stanisław Kiełbasa – Wójt Gminy Nawojowa.

Włodarze pozostałych Gmin byli reprezentowani przez:
•	 Pana Sławomira Rybarskiego – Zastępcę Wójta Gminy Łabowa w zastępstwie za Panią Martę Słaby – Wójta Gminy Łabowa,
•	 Pana Piotra Sobczyka – sekretarza Gminy Chełmiec w zastępstwie za Pana Stanisława Kuzaka – Wójta Gminy Chełmiec,
•	 Panią Magdalenę Dąbrowską – Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury w Kamionce Wielkiej w zastępstwie za Pana Andrzeja 

Stanka – Wójta Gminy Kamionka Wielka.

W  konferencji uczestniczyli również członkowie Zarządu LGD „KORONA SĄDECKA”, zarówno dotychczasowi: Pan Marcin 
Bulanda, Pan Mateusz Pogwizd, Pani Grażyna Dudek, jak i członkowie Zarządu, którzy pełnili tą funkcję w poszczególnych okresach 
perspektywy finansowej 2014-2020, mianowicie: Pan Andrzej Poręba, Pan Marcin Chronowski, Pani Kinga Chrząstowska, Pan Maciej 
Nowak, Pan Sławomir Rybarski, Pani Magdalena Dąbrowska oraz Pani Elżbieta Nowicka. Nie mogło zabraknąć również wieloletniej 
Dyrektor Biura LGD „Korona Sądecka” Pani Moniki Turek oraz Pani Agnieszki Trybowskiej, czasowo pełniącej tą funkcję.

Co najważniejsze sala kinowa wypełniona była beneficjentami Lokalnej Strategii Rozwoju 2014-2020. Przedsiębiorcy, Stowarzyszenia, 
Koła Gospodyń Wiejskich, Ochotnicze Straże Pożarne to podmioty, które poprzez swoje pomysły i projekty przyczynili się do rozwoju 
i poprawy życia mieszkańców naszej „małej ojczyzny”.

Konferencja rozpoczęła się od przywitania wszystkich zebranych gości przez Pana Marcina Bulanda - Prezesa LGD „KORONA 
SĄDECKA”. Następnie nastąpiła prelekcja filmu prezentującego efekty prac naszych beneficjentów oraz projektów, jakie udało się 
zrealizować za pośrednictwem LGD „KORONA SĄDECKA”.

Po obejrzeniu filmu przyszedł czas na podziękowania dla Zarządu, przedstawicieli Gmin i  Miasta, wraz z  nadzieją na dalszą 
współpracę w kolejnej perspektywie 2023-2027, czego wyrazem było wręczenie pamiątkowych statuetek.

Oprawa konferencji została również wzbogacona o piękny występ Orkiestry Dętej z Mystkowa, która jak zawsze wzbudziła gromkie 
brawa publiczności.

Uczestnicy konferencji zostali ugoszczeni zarówno bufetem kawowym, pysznymi plackami, zimną płytą, jak i smacznym obiadem, 
przygotowanym przez Stołówkę Miejską w Grybowie, KGW Siołkowa, KGW Chomranice oraz Astro Centrum Chełmiec.

Odzew z  jakim spotkała się konferencja mile nas zaskoczył. Uczestnicy konferencji wyrazili zadowolenie, zarówno z  pomysłu 
organizacji takiego wydarzenia jak i  samego jego przebiegu. 
Wszystkim uczestnikom dziękujemy za przybycie, zaangażowanie 
oraz wszystkie piękne słowa skierowane do nas. Jest to z pewnością 
nasza siła napędowa oraz motywacja do dalszych działań na rzecz 
społeczności lokalnej.

Podziękowania kierujemy także dla Pana Pawła Fydy - 
Burmistrza Miasta Grybów za udostępnienie tak pięknego obiektu 
i pomoc w organizacji tego wydarzenia. Dziękujemy!

Konferencja, współfinansowana jest ze środków Unii 
Europejskiej w  ramach poddziałania „Wsparcie na wdrażanie 
operacji w ramach strategii rozwoju lokalnego kierowanego przez 
społeczność” w ramach działania „Wsparcie dla rozwoju lokalnego 
w ramach inicjatywy LEADER” objętego PROW 2014-2020.

KONFERENCJA PODSUMOWUJĄCA LOKALNĄ  
STRATEGIĘ ROZWOJU 2014-2020
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WAŻNE INFORMACJE DLA BENEFICJENTÓW
Rozpoczynamy realizację działań w ramach nowej perspektywy 2023-2027. Przed nami nowe wyzwania i realizacja celów, które 

mają wspierać rozwój obszarów wiejskich z terenu LGD Korona Sądecka, tj. Gminy Chełmiec, Kamionka Wielka, Łabowa, Nawojowa, 
Grybów oraz Miasta Grybów. 

Warto zaznaczyć, iż wskazane cele zostały opracowane podczas tworzenia Lokalnej Strategii Rozwoju, w oparciu o przeprowadzone 
konsultacje społeczne, odbywające się od czerwca 2022 roku do maja 2023 roku, w każdym samorządzie naszego obszaru. 

W obecnej perspektywie zdecydowano się na trzy sposoby realizacji operacji: 
√  konkurs, 
√  operacje własne, 
√  oraz cieszące się ogromną popularnością projekty grantowe,

W ramach realizacji Lokalnej Strategii Rozwoju określono trzy główne cele: 

CEL 1

Wzmocnienie funkcji turystycznych regionu LGD Korona Sądecka oraz rozwój dostępnej infrastruktury turystycznej 
i rekreacyjnej 
  Wykreowanie i rozwój marki turystycznej oraz produktów lokalnych na bazie wewnętrznych potencjałów obszaru 

W ramach tego przedsięwzięcia chcemy podjąć działania służące promocji naszego regionu oraz produktów lokalnych. 
  Wsparcie dla nowych działalności gospodarczych działających w sferze okołoturystycznej i czasu wolnego
  Rozwój istniejących działalności gospodarczych działających w sferze okołoturystycznej i czasu wolnego

Powyższe dwa przedsięwzięcia mają wspierać rozwój przedsiębiorczości mieszkańców z regionu LGD Korona Sądecka. Określone 
zostały PKD w ramach których będzie można ubiegać się o przyznanie pomocy w ramach tych przedsięwzięć. Znajdziecie je Państwo 
na naszej stronie internetowej www.lgdkoronasadecka.pl w zakładce Lokalna Strategia – Harmonogram naborów. 

CEL 2

Zwiększenie potencjału przedsiębiorczego i społecznego na rzecz grup osób w niekorzystnej sytuacji (kobiet, osób 
z niepełnosprawnościami, osób poszukujących zatrudnienia) oraz rozwój aktywnej i otwartej na innowacje społeczności obszaru LGD.

W ramach założonego celu zaplanowano szereg działań wspierających podnoszenie kwalifikacji zawodowych oraz zdobywanie 
doświadczenia zawodowego, a także udział w programach aktywizacji społecznej i edukacyjnej. W obecnej perspektywie chcemy 
mocno wspierać programy edukacyjne dla liderów edukacji życia publicznego i społecznego m.in. poprzez realizację inkubatora 
inicjatyw społecznych - wsparcia kompetencyjnego dla NGO. Działania te skierowane są przede wszystkim do osób biernych 
zawodowo, doświadczających przemocy czy też należących do społeczności marginalizowanych, tym w szczególności do osób 
w niekorzystnej sytuacji z punktu widzenia LSR. 
  Programy wspierające podnoszenia kwalifikacji zawodowych oraz zdobycie doświadczenia zawodowego
  Programy aktywizacji społecznej i edukacyjnej adresowane do różnych grup mieszkańców, w tym młodzieży, rodzin z małymi 

dziećmi, seniorów
  Inkubator inicjatyw społecznych/ wsparcie kompetencyjne dla NGO
  Opracowanie nowych koncepcji Smart Village

Cel 3

Podniesienie jakości i komfortu życia w oparciu o dostępnościową, integrującą i włączającą ofertę i infrastrukturę społeczną 

Głównymi beneficjentami przedsięwzięć realizowanych w ramach tego celu są organizacje pozarządowe, członkowie zespołów i kół 
artystycznych, koła gospodyń wiejskich podmioty kultury a także seniorzy, opiekunowie osób zależnych.
  Rozwój małej infrastruktury publicznej
  Program „aktywny senior*” – pakiet usług na rzecz seniorów (rehabilitacja, animacja czasu wolnego, warsztaty, troska 

o dobrostan psychofizyczny)
  Rozwój infrastruktury kulturalnej na terenie LGD
  Wsparcie lokalnych zespołów/artystów/podmiotów działających w sferze kultury- zakup strojów/ rekwizytów/ wyposażenia/ 

sprzętu/ instrumentów
  Rozwój włączającej oferty kulturalnej - wsparcie innowacyjnych i/lub cyklicznych imprez/ wydarzeń ważnych dla lokalnych 

społeczności)
Obecna Lokalna Strategia Rozwoju to przede wszystkim realizacja przedsięwzięć wzmacniających funkcje turystyczne regionu 

oraz promowanie innowacyjności m.in. poprzez wprowadzanie nowych usług, produktów oraz budowanie i wzmacnianie kapitału 
społecznego lokalnej społeczności.
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Działania w ramach Szczegółowego Opisu Priorytetów Programu Fundusze Europejskie dla Małopolski 2021-2027. 

LGD „KORONA SĄDECKA” w ramach realizowanej Lokalnej Strategii Rozwoju na lata 2023-2027 realizować będzie również 
działania w ramach Funduszy Europejskich dla Małopolski. Wspierane będą działania: 

Działanie FEMP.06.17 
Aktywizacja społeczno – zawodowa – RLKS,   

Działanie FEMP.07.06 RLKS – 
Wsparcie oddolnych inicjatyw na obszarach wiejskich

Typ Projektu A - Aktywizacja społeczna 
i zawodowa osób zagrożonych wykluczeniem 

społecznym oraz osób biernych zawodowo
Typ Projektu A – Infrastruktura Kultury

•	 Wspierane będą działania przyczyniające się do 
rozwoju podmiotów prowadzących działalność 
kulturalną (których głównym zadaniem statutowym 
jest prowadzenie działalności kulturalnej), polegające 
na tworzeniu, upowszechnianiu i ochronie kultury. 

Rezultat: wzrost jakości i dostępności oferty 
w obszarze kultury, szczególnie dla osób zagrożonych 
wykluczeniem społecznym. Działania powinny 
przyczynić się do poprawy jakości funkcjonowania 
infrastruktury kultury, poprzez podnoszenie jej 
standardów.

Więcej informacji w Szczegółowy Opis Priorytetów 
Programu Fundusze Europejskie dla Małopolski 
2021-2027

•	 Zakres wsparcia: Rozwój infrastruktury kultury: 
rozwój m.in. domów kultury, bibliotek (mediatek), 
muzeów, w tym wyposażenie w nowe technologie 
wzmacniające ofertę kulturalną

•	 Maksymalny poziom dofinansowania w projekcie: 
85%

•	 Minimalna wartość wydatków kwalifikowalnych 
w projekcie: 25 000,00 zł 

•	 Podmiotem uprawnionym do otrzymania pomocy 
będą: Administracja publiczna, Organizacje społeczne 
i związki wyznaniowe, Rozwój lokalny kierowany 
przez społeczność (RLKS), Służby publiczne

•	 Podejmowane działania mają służyć rozwiązywaniu 
problemów  identyfikowanych przez społeczność 
lokalną w zakresie aktywizacji, przy wykorzystaniu 
potencjału organizacji lokalnych. W ramach działania 
realizowane będą kompleksowe projekty na rzecz 
aktywizacji społecznej i zawodowej osób zagrożonych 
ubóstwem i wykluczeniem społecznym oraz biernych 
zawodowo. Więcej informacji w Szczegółowy Opis 
Priorytetów Programu Fundusze Europejskie dla 
Małopolski 2021-2027.

•	 Zakres wsparcia: Aktywizacja społeczna, zawodowa, 
edukacyjna, zdrowotna, kulturalna i mieszkaniowa 
osób zagrożonych ubóstwem i wykluczeniem 
społecznym oraz osób biernych zawodowo mająca 
na celu poprawę ich sytuacji na rynku pracy oraz 
zwiększenia aktywności w wymiarze społecznym

•	 Maksymalny poziom dofinansowania w projekcie: 
85%

•	 Minimalna wartość projektu: 50 000,00 zł

•	 Podmiotem uprawnionym do otrzymania pomocy 
będą: Administracja publiczna, Instytucje nauki 
i edukacji, Instytucje ochrony zdrowia, Instytucje 
wspierające biznes, Organizacje społeczne i związki 
wyznaniowe, Partnerstwa, Partnerzy społeczni, 
Przedsiębiorstwa, Przedsiębiorstwa realizujące 
cele publiczne, Rozwój lokalny kierowany przez 
społeczność (RLKS), Służby publiczne.

- Źródło: Szczegółowy Opis Priorytetów Programu Fundusze Europejskie dla Małopolski 2021-2027
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Poniżej w formie tabelarycznej prezentujemy ogólne informacje o dotacjach oferowanych 
przez LGD „Korona Sądecka”

DOTACJE NA START DOTACJE NA ROZWÓJ DZIAŁALNOŚCI

Podmiot 
ubiegający się 

o dofinansowanie

•	 osoba fizyczna, która co najmniej 
od roku poprzedzającego dzień 
złożenia wniosku posiada miejsce 
zamieszkania na obszarze wiejskim 
objętym LSR 

•	 osoba, która nie wykonuje 
i nie wykonywała działalności 
gospodarczej w okresie roku 
poprzedzającego dzień złożenia 
wniosku o przyznanie pomocy

•	 podmiot wykonujący działalność 
gospodarczą na terenie wiejskim 
objętym LSR, do którego stosuje 
się przepisy ustawy o swobodzie 
działalności gospodarczej

•	 wnioskodawca w okresie 3 lat 
poprzedzających dzień złożenia 
wniosku o przyznanie pomocy 
wykonywał łącznie co najmniej przez 
365 dni działalność gospodarczą

Kwota 
dofinansowania •	 do 150 tys. •	 do 500 tys.

Wartość min. 
i max. projektu •	 min. 50 tys. max 150 tys. •	 m.in. 50 tys. max 500 tys.

Poziom 
dofinansowania

•	 65 % dofinansowania, 35 % wkład 
własny 

•	 65 % dofinansowania, 35 % wkład 
własny

Wypłata 
dofinansowania 

•	 ryczałt (możliwość ubiegania się we 
WOPP o zaliczkę lub wyprzedzającą 
formę finansowania)

•	 zwrot części kosztów kwalifikowalnych 
– refundacja (możliwość ubiegania 
się we WOPP o zaliczkę lub 
wyprzedzającą formę finansowania)

Zakres 
tematyczny

 projektu

•	 podejmowanie działalności 
gospodarczej na określone 
w harmonogramie naborów PKD, 
mianowicie: 

55.10.Z – Hotele i podobne obiekty 
zakwaterowania 

55.20.Z - Obiekty noclegowe turystyczne 
i miejsca krótkotrwałego zakwaterowania 

55.30.Z - Pola kempingowe (włączając 
pola dla pojazdów kempingowych) i pola 
namiotowe 56.10.A - Restauracje i inne 
stałe placówki gastronomiczne

56.10.B - Ruchome placówki 
gastronomiczne

•	 rozwijanie działalności 
gospodarczej w ramach określonego 
w harmonogramie naborów PKD, 
mianowicie:

55.10.Z – Hotele i podobne obiekty 
zakwaterowania 

55.20.Z - Obiekty noclegowe turystyczne 
i miejsca krótkotrwałego zakwaterowania 

55.30.Z - Pola kempingowe (włączając 
pola dla pojazdów kempingowych) i pola 
namiotowe 

56.10.A -Restauracje i inne stałe placówki 
gastronomiczne 56.10.B -Ruchome 
placówki gastronomiczne
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Zakres 
tematyczny

 projektu

56.29.Z – Pozostała usługowa działalność 
gastronomiczna 

56.30.Z - Przygotowywanie i podawanie 
napojów. 

77.21.Z - Wypożyczanie i dzierżawa 
sprzętu rekreacyjnego i sportowego 

79.11.Z - Działalność agentów 
turystycznych

79.11.B - Działalność pośredników 
turystycznych 

79.12.Z -Działalność organizatorów 
turystyki 

79.90.A – Działalność pilotów wycieczek 
i przewodników turystycznych 

79.90.B -Działalność w zakresie 
informacji turystycznej 

79.90.C -Pozostała działalność usługowa 
w zakresie rezerwacji, gdzie indziej 
niesklasyfikowana.

56.10.B -Ruchome placówki 
gastronomiczne 
56.29.Z – Pozostała usługowa działalność 
gastronomiczna 
56.30.Z -Przygotowywanie i podawanie 
napojów. 
77.21.Z -Wypożyczanie i dzierżawa 
sprzętu rekreacyjnego i sportowego 
79.11.Z - Działalność agentów 
turystycznych
79.11.B - Działalność pośredników 
turystycznych 
79.12.Z -Działalność organizatorów 
turystyki 
79.90.A – Działalność pilotów wycieczek 
i przewodników turystycznych 
79.90.B - Działalność w zakresie 
informacji turystycznej 
79.90.C - Pozostała działalność usługowa 
w zakresie rezerwacji, gdzie indziej 
niesklasyfikowana.

Trwałość
projektu

•	 2 lata od dnia wypłaty płatności 
końcowej 
(nie wlicza się okresów jej 
zawieszenia)

•	 3 lata od dnia wypłaty płatności 
końcowej 
(nie wlicza się okresów jej zawieszenia)

Wyłączenia
 z ubiegania się 

o dofinansowanie

•	 Wnioskodawca, któremu została 
przyznana pomoc w ramach 
PROW 2014-2020 na operację 
w ramach poddziałania 6.2, 6.4, 
4.2, 19.2 w zakresie podejmowania 
działalności gospodarczej

•	 Wnioskodawcy, którym została 
przyznana pomoc na operację w tym 
zakresie w ramach PS WPR

•	 Wnioskodawcy, którym nie upłynęły 
co najmniej dwa lata od dnia wypłaty 
pomocy na operację w ramach start 
DG w ramach PS WPR
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Wyłączenia
 z ubiegania się 

o dofinansowanie

•	 Wnioskodawca, któremu została 
przyznana pomoc w ramach PS WPR 
na operację w ramach start lub rozwój 
DG, start GA, start ZE, start GO, start 
KŁŻ

•	 Wnioskodawcy, którym nie upłynęły 
co najmniej dwa lata od dnia wypłaty 
płatności ostatecznej na podejmowanie 
lub prowadzenie lub rozwijanie 
działalności gospodarczej w ramach 
poddziałań 6.2, 6.4, 4.2, 19.2 objętych 
PROW 2014-2020

Ważne 
informacje!!!

•	 W perspektywie finansowej 2023-2027 Instytucja Zarządzająca kładzie 
szczególną uwagę na przestrzeganie horyzontalnych zasad równościowych tj. 
zasada równości kobiet i mężczyzn oraz zasada równości szans i niedyskryminacji 

-  kluczowe obszary działań: dostęp na każdym etapie realizacji projektu; 
uniwersalne projektowanie; mechanizm racjonalnych usprawnień 
(https://lgdkoronasadecka.pl/wiadomosc/zasady-horyzontalne-w-funduszach-
europejskich/32)

Wnioskodawca będzie zobligowany do odniesienia się do powyższych kwestii we 
wniosku!!!
•	 Na dzień złożenia wniosku wymagane będą wszystkie dokumenty niezbędne do 

realizacji projektu 

•	 Wnioski będą składane elektronicznie przez platformę usług elektronicznych 
PUE, a warunkiem wypełnienia i złożenia wniosku o przyznanie pomocy jest 
zarejestrowanie się w ewidencji producentów i posiadanie nr EP 

Ważne strony

- Warto zapoznać się z:
•	 Vademecum wiedzy o wniosku; Standard minimum; Ustawa o zapewnieniu 

dostępności osobom ze szczególnymi potrzebami; Konwencja o osobach 
niepełnosprawnych; Standardy dostępności dla polityki spójności 2021-2027

•	 www.funduszeeuropejskie.gov.pl

•	 Program Rządowy Dostępność Plus

•	 Szczegółowego Opisu Priorytetów Programu Fundusze Europejskie dla 
Małopolski 2021-2027
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PRZEPISY KGW

ŚWIĄTECZNY PASZTET Z GRZYBÓW 

SKŁADNIKI:	 	 	 	 	 	
1 kg świeżych grzybów;
1 duża cebula;
20 dag świeżej słoniny;
1/2 bułki;
3 jaja;
2 łyżki śmietany;
2 łyżki bułki tartej;
pieprz;
sól;
przyprawa; gałka muszkatołowa.

WYKONANIE: 
Grzyby oczyścić, opłukać i udusić na słoninie razem 

z posiekaną cebulą. Dodać bułkę - aby wchłonęła sos. Ostudzić 
i zmielić. Do masy wbić jajka, dodać przyprawy i bułkę tartą. 
Foremkę  wysmarować tłuszczem posypać bułką tartą. Upiec.

KGW Wyskitna

KLIPS Z JAJKIEM

SKŁADNIKI:	 	 	 	 	
	

40 dag mięsa wołowego;
40 dag mięsa wieprzowego;
2 bułki;
2 jajka;
5 jajek ugotowanych na twardo;
1 cebula;
2 łyżeczki przyprawy do mięsa;
sól, pieprz.

WYKONANIE: 
Mięso zmielić. Podsmażyć cebulkę na maśle i dodać 

do mięsa wraz z zamoczonymi wcześniej bułkami. 
Dodać jajka, przyprawy i wymieszać. Wysmarować 
brytfannę i włożyć pół masy mięsnej, poukładać jajka 
ugotowane i resztę mięsa. Pieczemy w temp. około 180 
stopni Celsjusza, 50 minut. Można posypać górę mięsa  
bazylią lub innymi przyprawami. Smacznego!

PIERNIK Z HERBATĄ I MASĄ Z GRYSIKU 

SKŁADNIKI:	 	 	 	 	 	
3 szklanki mąki;
1 szklanka miodu;
1 szklanka oleju;
1 szklanka mocnej herbaty;
4 jajka;
2 łyżeczki sody;
przyprawa do piernika;
1 szklanka cukru.

MASA:	 	 	 	 	 	
6 łyżek grysiku; 1/2 litra mleka; 1 niepełna szklanka cukru; 

1 kostka masła; sok z połowy cytryny

WYKONANIE: 
Ciasto:
Wszystkie składniki na ciasto wymieszać w misce. Wyrobić  ciasto. 

Podzielić   na 3 części. Oddzielnie upiec 3 ciasta, każdy po 40 min 
w temp. 150 stopni.

Masa:
Mleko z cukrem zagotować. Do gotującego dać grysik rozmieszany 

z  mlekiem -zagotować. Masło dobrze utrzeć. Zimny grysik wkręcić 
w masło. Ciasta przełożyć masą grysikową. Smacznego.
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Przypominamy, że z dniem 9 września 2024 roku Biuro LGD „KORONA SĄDECKA” zmieniło swoją lokalizację.

Aktualny adres Biura LGD „KORONA SĄDECKA” to:

Urząd Gminy Grybów, ul. Jakubowskiego 33, 33-330 Grybów, Budynek A, II piętro 

Ponadto informujemy, że Stowarzyszenie zmieniło numer telefonu stacjonarnego. 
Od teraz prosimy o kontakt pod nowym numerem telefonu 18 448 42 58. 
Nr telefonu komórkowego pozostał bez zmian – 660 675 601. 
Prosimy o aktualizację naszych danych kontaktowych.

NOWA SIEDZIBA LGD „KORONA SĄDECKA”!!!
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www.lgdkoronasadecka.pl • stowarzyszenie@lgdkoronasadecka.pl • ul. Jakubowskiego 33, 33-330 Grybów • tel. 18 448 42 58; 660 675 601

Dołącz do nas
na facebooku

Zapraszamy
do współpracy


